
  
 

 

 
 
 

 
 

                      

 

 

 

 

 
ΘΕΜΑ: Τροποποίθςθ τθσ Φ.253/28934/Β6/2006 (ΦΕΚ 391 Βϋ) Υ.Α. «Ρρόςβαςθ των κατόχων απολυτθρίου 
Ενιαίου Λυκείου ι άλλου τφπου Λυκείου ςτθν τριτοβάκμια εκπαίδευςθ». 

Η Υπουργόσ Ρολιτιςμοφ, Ραιδείασ και Θρθςκευμάτων 
Ζχοντασ υπόψθ: 

1.Τισ διατάξεισ τθσ παραγράφου 3 του άρκρου 2 του ν.2525/1997 (ΦΕΚ 188Αϋ), όπωσ αντικαταςτάκθκαν 
με τισ διατάξεισ τθσ παραγράφου 2 του άρκρου 1 του ν.2909/2001(ΦΕΚ 90Αϋ). 
2. Τισ διατάξεισ του ΡΔ.65/2015 (ΦΕΚ 106 Αϋ) «Διοριςμόσ Υπουργϊν, Αναπλθρωτϊν Υπουργϊν και  
Υφυπουργϊν». 
3. Τισ διατάξεισ του άρκρου 90 του Κϊδικα Νομοκεςίασ για τθν Κυβζρνθςθ και τα κυβερνθτικά όργανα, 
που κυρϊκθκε με το άρκρο πρϊτο του Ρ.1. 63/2005 (ΦΕΚ 98 Αϋ), κατϋ εφαρμογι των οποίων βεβαιϊνεται 
ότι από τισ διατάξεισ τθσ παροφςασ δεν προκαλείται δαπάνθ ςε βάροσ του Κρατικοφ Ρροχπολογιςμοφ. 

ΑΠΟΦΑΙΖΟΤΜΕ 

Τροποποιοφμε τθν Φ.253/28934/Β6/2006 (ΦΕΚ 391 Βϋ) Υ.Α., όπωσ ζχει τροποποιθκεί και ιςχφει, ωσ 

ακολοφκωσ: 

ΑΘΟ ΜΟΝΟ 

 1. Η παρ.2  του  άρκρου 8  τθσ Φ.253/28934/Β6/2006 (ΦΕΚ 391 Βϋ) Υ.Α. αντικακίςταται ωσ ακολοφκωσ:      
« 2. Σε κάκε ςχολι ι τμιμα ςτζλνονται από το Υπουργείο Ραιδείασ ςε θλεκτρονικι ι/και ζντυπθ μορφι 
επίςθμο αντίγραφο του ονομαςτικοφ πίνακα αυτϊν που επιλζχκθκαν, το ατομικό δελτίο επιτυχίασ τουσ, 
κακϊσ και πίνακασ των ειςαγομζνων που υπζβαλαν θλεκτρονικι αίτθςθ προεγγραφισ μζςω κεντρικισ 
εφαρμογισ του Υπουργείου Ραιδείασ.» 
 
2. Το άρκρο 9 τθσ Φ.253/28934/Β6/2006 (ΦΕΚ 391 Βϋ) Υ.Α., όπωσ ζχει τροποποιθκεί και ιςχφει, 
αντικακίςταται ωσ ακολοφκωσ: 
«1. Μετά τθν ανακοίνωςθ των αποτελεςμάτων επιλογισ και ςε αποκλειςτικι προκεςμία που 
ανακοινϊνεται από το ΥΡΟΡΑΙΘ, οι επιτυχόντεσ ςε τμιματα και ςχολζσ των Ρανεπιςτθμίων, των 
Ανϊτατων Εκκλθςιαςτικϊν Ακαδθμιϊν και των ΤΕΙ οφείλουν μζςω θλεκτρονικισ εφαρμογισ του ΥΡΟΡΑΙΘ 
να υποβάλουν θλεκτρονικά αίτθςθ προεγγραφισ για το τμιμα ι ςχολι επιτυχίασ τουσ. Για τθν πρόςβαςθ 
ςτθν θλεκτρονικι εφαρμογι, οι ςχολικζσ μονάδεσ παρζχουν υποςτιριξθ ςτουσ επιτυχόντεσ. Στθ ςυνζχεια, 
οι επιτυχόντεσ οφείλουν να αποςτείλουν με υπθρεςία ταχυμεταφοράσ ι αυτοπροςϊπωσ ςτο τμιμα ι 
ςχολι επιτυχίασ τουσ: 
α) τθν εν λόγω αίτθςθ εγγραφισ που κα εκτυπϊςουν ςυμπλθρωμζνθ από τθν θλεκτρονικι εφαρμογι και 
κα τθν ζχουν υπογράψει με κεϊρθςθ του γνιςιου τθσ υπογραφισ. Στθν αίτθςθ κα είναι ενςωματωμζνθ  
Υπεφκυνθ διλωςθ ςτθν οποία ο ειςαγόμενοσ δθλϊνει ότι δεν είναι εγγεγραμμζνοσ ςε άλλθ ςχολι ι τμιμα 
από αυτά που περιλαμβάνονται ςτο άρκρο 1 τθσ Φ.253/28934/Β6/2006 (ΦΕΚ 391 Βϋ) Υ.Α., όπωσ ζχει 
τροποποιθκεί και ιςχφει, και ότι κα αποςτείλει ταχυδρομικά ι αυτοπροςϊπωσ ςτο τμιμα εγγραφισ όλα 
τα απαραίτθτα δικαιολογθτικά. 
 Σε περίπτωςθ που από προθγοφμενο ζτοσ ζχει εγγραφεί ςε ςχολι ι τμιμα από αυτά που 
περιλαμβάνονται ςτο άρκρο 1 τθσ Φ.253/28934/Β6/2006 (ΦΕΚ 391 Βϋ) Υ.Α., όπωσ ζχει τροποποιθκεί και 
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ιςχφει, με τθν Υπεφκυνθ διλωςθ κα δθλϊνει αφενόσ το τμιμα, ςτο οποίο είναι ιδθ εγγεγραμμζνοσ και 
αφετζρου ότι κα προςκομίςει άμεςα τθ διαγραφι από το προθγοφμενο τμιμα, για να ολοκλθρωκεί θ 
εγγραφι του ςτο νζο τμιμα ι ςτθ νζα ςχολι, και ότι κα αποςτείλει ταχυδρομικά ι αυτοπροςϊπωσ ςτο 
τμιμα εγγραφισ όλα τα απαραίτθτα δικαιολογθτικά.   
β) ευκρινζσ φωτοαντίγραφο τίτλου απόλυςθσ: απολυτιριο ι πτυχίο ι αποδεικτικό του ςχολείου από το  
οποίο αποφοίτθςε. Σε περίπτωςθ που εκ παραδρομισ αποςταλεί απολυτιριο ι πτυχίο ςτθν πρωτότυπθ 
ζκδοςι του, αυτό μπορεί ν` αποςυρκεί, όταν ο ενδιαφερόμενοσ προςκομίςει ευκρινζσ φωτοαντίγραφο. 
γ)ευκρινζσ φωτοαντίγραφο τθσ Βεβαίωςθσ Ρρόςβαςθσ τθσ παραγράφου 13 του άρκρου 1 του ν. 
2525/1997, όπωσ ςυμπλθρϊκθκε με τθν παράγραφο 1 του άρκρου 1 του ν. 2909/2001. 
δ) Τζςςερισ (4) φωτογραφίεσ, τφπου αςτυνομικισ ταυτότθτασ. 
ε) Ευκρινζσ φωτοαντίγραφο αςτυνομικισ ταυτότθτασ ι διαβατθρίου ι άλλου δθμόςιου εγγράφου, από το 
οποίο αποδεικνφεται θ ακριβισ θμερομθνία γζννθςθσ και τα ονομαςτικά του ςτοιχεία. 
  
 2. Η γραμματεία του τμιματοσ ι ςχολισ, για τθν ολοκλιρωςθ τθσ εγγραφισ, ελζγχει και αντιπαραβάλλει 
τα δικαιολογθτικά που απζςτειλαν οι ειςαγόμενοι, με τον ονομαςτικό πίνακα επιτυχόντων και με τον 
πίνακα των ειςαγομζνων που υπζβαλαν θλεκτρονικι αίτθςθ, που κα ζχουν αποςταλεί θλεκτρονικά από το 
ΥΡΟΡΑΙΘ. Για τθν ολοκλιρωςθ τθσ εγγραφισ και για εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ, θ γραμματεία δφναται 
αιτιολογθμζνα να ηθτιςει ςυμπλθρωματικά δικαιολογθτικά από τουσ ειςαγομζνουσ. Μετά τθν 
ολοκλιρωςθ των εγγραφϊν, το τμιμα ι θ ςχολι επιτυχίασ ςυντάςςει και αποςτζλλει ςτο Υπουργείο 
Ραιδείασ ςε θλεκτρονικι μορφι αρχείο όλων των τελικϊσ εγγραφζντων, ςυμπεριλαμβανομζνων και των 
επιτυχόντων που ενεγράφθςαν με τισ διαδικαςίεσ τθσ παρ. 4 τθσ παροφςασ. 
 
3. Για τισ Στρατιωτικζσ Σχολζσ, τισ Αςτυνομικζσ Σχολζσ, τισ Σχολζσ τθσ Ρυροςβεςτικισ Ακαδθμίασ, τισ 
Ακαδθμίεσ του Εμπορικοφ Ναυτικοφ και τισ Ανϊτερεσ Σχολζσ Τουριςτικισ Εκπαίδευςθσ, θ διαδικαςία 
εγγραφισ των επιτυχόντων κακορίηεται και πραγματοποιείται από τα αρμόδια Υπουργεία. 
 
4. Για λόγουσ εξαιρετικισ ανάγκθσ, όπωσ παρατεταμζνθ κεομθνία, ςοβαρι αςκζνεια, ςτράτευςθ ι 
απουςία ςτο εξωτερικό, ι για περίπτωςθ επιτυχόντα που δεν ολοκλιρωςε εμπρόκεςμα και πλιρωσ  τθ 
διαδικαςία τθσ θλεκτρονικισ εγγραφισ ι/και ταχυδρομικισ αποςτολισ των δικαιολογθτικϊν του, είναι 
δυνατι θ εγγραφι, φςτερα από αίτθςθ του ενδιαφερόμενου, ςτθν οποία εκτίκενται οι λόγοι τθσ 
κακυςτζρθςθσ. Στισ ανωτζρω περιπτϊςεισ, τόςο θ ςχετικι αίτθςθ όςο και τα δικαιολογθτικά κατατίκενται 
από τον επιτυχόντα απευκείασ ςτθ γραμματεία του τμιματοσ χωρίσ τθ χριςθ τθσ θλεκτρονικισ εφαρμογισ 
του ΥΡΟΡΑΙΘ και με πικανι υποχρζωςθ φυςικισ παρουςίασ ςτθ γραμματεία του τμιματοσ ςε 
αποκλειςτικι προκεςμία τριάντα (30) θμερϊν από τθ λιξθ τθσ προκεςμίασ εγγραφισ. Η εγγραφι 
ολοκλθρϊνεται ι μθ με αιτιολογθμζνθ απόφαςθ του αρμόδιου οργάνου του τμιματοσ. Επιτυχϊν που δεν 
εγγράφθκε οφτε με τθ διαδικαςία των προθγουμζνων εδαφίων αυτισ τθσ παραγράφου χάνει το δικαίωμα 
εγγραφισ για το ςυγκεκριμζνο ακαδθμαϊκό ζτοσ κακϊσ και για τα επόμενα ζτθ για το ςυγκεκριμζνο τμιμα 
επιτυχίασ του. 
 
5. Υποψιφιοσ που ζχει εγγραφεί ςε Σχολι ι Τμιμα του άρκρου 1 τθσ Φ.253/28934/Β6/2006 (ΦΕΚ 391 Βϋ) 
Υ.Α., όπωσ ζχει τροποποιθκεί και ιςχφει, δεν μπορεί να εγγραφεί ςτθ νζα Σχολι ι ςτο Τμιμα ειςαγωγισ 
του, αν δεν διαγραφεί προθγουμζνωσ από τθν ςχολι ι το Τμιμα ςτο οποίο είναι εγγεγραμμζνοσ. 
 
6. Πλεσ οι ανωτζρω διαδικαςίεσ εγγραφισ ολοκλθρϊνονται είτε από τον ίδιο τον επιτυχόντα ι από 
νομίμωσ εξουςιοδοτθμζνο από αυτόν πρόςωπο.» 
 
Η ιςχφσ τθσ απόφαςθσ αυτισ άρχεται από το χρονικό διάςτθμα εγγραφϊν των επιτυχόντων ςτο 
ακαδθμαϊκό ζτοσ 2015-2016. 
Η απόφαςθ αυτι να δθμοςιευκεί ςτθν Εφθμερίδα τθσ Κυβερνιςεωσ. 

                       Η  ΤΠΟΤΡΓΟ  

                                                                                                                                                                                                                             

ΑΓΓΕΛΙΚΗ-ΕΤΦΡΟΤΝΗ  ΚΙΑΟΤ-ΔΗΜΑΚΟΤ

  

Εςωτερικι Διανομι: 1.Γραφείο κ. Υπουργοφ    2. Γραφείο κ. Γεν. Γραμ.            3. Γενικι Δ/νςθ Στρατθγικοφ Σχεδιαςμοφ       

4. Δ/νςθ Εξετάςεων και Ριςτοποιιςεων / Τμιμα Α’     
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